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 SEQ CHAPTER \h \r 1
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 28/06-2013 О НАРУШЕНИИ

АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

24 января 2014 года






                 г. Владивосток                                                                             
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю (далее – Приморское УФАС России; Управление) по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе:

Председатель Комиссии –– заместитель руководителя, члены Комиссии:– начальник  отдела антимонопольного контроля,– начальник аналитического отдела,– главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля, – специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля,
рассмотрев  в заседании 23.01.2014 дело № 28/06-2013, возбужденное по заявлению ООО «ФастИмпорт» в отношении открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (ул. Новая Бассманная, 2, г. Москва, 107174;                     ИНН 7708503727; далее – ОАО «РЖД») части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в ущемлении прав и законных интересов ООО «ФастИмпорт» путем отказа подачи вагонов под выгрузку до заключения договоров на зону таможенного контроля и пользования, выставление счетов на подачу и уборку вагонов,
УСТАНОВИЛА:
В процессе рассмотрения дела были установлены обстоятельства, требующие дополнительного изучения, в связи с чем, Комиссия пришла к выводу о невозможности объективного рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства № 28/06-2013 в данном заседании по существу без получения дополнительных доказательств, необходимых для рассмотрения настоящего дела и детального анализа имеющихся в материалах дела документов. 
В соответствии с частями 1, 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006             № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:
1. Отложить рассмотрение дела № 28/06-2013.
2. Назначить рассмотрение дела № 28/06-2013 на 20 февраля 2014 года в                                               10 часов 00 мин. по адресу: ул. 1-я Морская, д. 2, каб. 446, г. Владивосток.
3. Ответчику по делу – ОАО «РЖД» представить в срок до 14 февраля                 2014 г.:

· письменные пояснения со ссылками на нормативно – правовые акты  и действующее законодательство Российской Федерации с учетом пояснений, представленных ООО «ФастИмпорт».

4. Третьему лицу  по делу – ООО «Строительные Материалы» представить в срок до 14 февраля 2014 г.  следующие документы (в копиях заверенных надлежащим образом) и материалы: 

· товарно-транспортные документы на груз (вагоны, которые ОАО «РЖД» отказалось подавать под выгрузку до заключения договора на зону таможенного контроля и пользование, а также выставление счетов на подачу и уборку вагонов);

· счета, незаконно выставленные, по Вашему мнению,  ОАО «РЖД» в Ваш адрес (с приложением подтверждающих документов);

· письменные пояснения со ссылками на нормативно – правовые акты  и действующее законодательство Российской Федерации по существу дела.

Явка заявителя, ответчиков, третьих лиц по делу или их представителей (с доверенностью на  участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель Комиссии:







Члены Комиссии: 
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