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	Главе  Тернейского муниципального района 
 С.Н. Наумкину
ул. Ивановская, 2  
пгт. Терней, Приморский край, 692150 
  


 В соответствии с пунктом  4 части 3 статьи 20 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) по результатам рассмотрения заявления администрации Тернейского муниципального района  от 06.08.2020    № 1830 (вх. № 6584 от 10.08.2020)  о даче согласия на предоставление муниципальной преференции принято решение о даче согласия на предоставление муниципальному унитарному предприятию «Коммунальный комплекс п. Терней» (МУП «КК п. Терней» ИНН: 2528886091, ОГРН: 1082505000027, 692150  пгт. Терней, ул. Партизанская, д. 52) муниципальной преференции  в целях обеспечения жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях путем передачи в безвозмездное пользование муниципального имущества: 1) сооружение  - полигон твердых бытовых отходов, расположенный по адресу: Приморский край, Тернейский район, пгт. Терней в 2 км севернее ориентира: дом № 10 ул. Артемово, в составе: траншея (лит.1); бассейн для отстоя фильтра (лит.II); яма для дезинфекции колес автомобилей (лит.III); бытовое помещение (лит А); туалет (лит. Г), навес (лит Г1), общая  площадь 40 000 кв.м; 2). оборудование весового контроля (весы автомобильные ВСА – С 40000-8,3; ПО – программное обеспечение «Весы софт: весовой терминал» в составе с ПО «Север весы ПО»; стол; кресло; принтер; монитор; процессор; клавиатура; мышь; навес, общая стоимость   841354 (восемьсот сорок одна тысяча триста пятьдесят четыре) рубля 00 копеек, кол-во 1; 3)   установка генераторная бензиновая УГБ2500 пр-во КНР, общая стоимость 16 990 (шестнадцать тысяч девятьсот девяносто) рублей 00 копеек,  кол-во 1 с введением следующих ограничений:  
-  предельный срок предоставления муниципальной преференции – 3 года; 
- использование  имущества исключительно  в целях обеспечения жизнедеятельности населения  пгт. Терней;  
- использование имущества исключительно лицом, которому оно предоставлено - МУП «КК п. Терней»,  без права  передачи    его в пользование   иным хозяйствующим субъектам.   

 Настоящее решение вступает в силу по истечении 30 дней с даты его опубликования на официальном сайте ФАС России.
Настоящее решение может быть обжаловано в ФАС России (коллегию по контролю за надлежащим осуществлением государственной функции по рассмотрению заявлений о даче согласия на предоставление государственной или муниципальной преференции) в течение 10 дней с даты его опубликования на сайте ФАС России.

Руководитель                                                                                             Е.П. Ерькина
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