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СПРАВКА 

о рассмотрении заявления о даче согласия на предоставление преференции                                                                                                                        
1.1 Сведения о рассматриваемом  заявлении о даче согласия на предоставление преференции, включающие: 
- реквизиты заявления: заявление от 01.03.2021 №  714-1/6 (вх. № 1643  от 05.03.2021);     

-наименование заявителя: администрация Ольгинского муниципального района  (ОГРН: 1032500971645, ИНН: 2523001210, пгт. Ольга Приморского края,                             ул. Ленинская, д. 8, 692460)   
- наименование получателя преференции: Общество с ограниченной ответственностью «Кассия», (ОГРН: 1152537007083,   ИНН: 2537119205,  г. Владивосток, ул. Сахалинская, д. 5, 690080)  
- цель получения преференции:  охрана здоровья граждан  (пункт 12 части 1 статьи 19 Закона о защите конкуренции);  

- объект и его классификация: недвижимое имущество  - нежилые помещения в здании в здании, номера на поэтажном плане 1-11, этаж 1, расположенные  по                      ул. Октябрьская, д. 24 в  пгт. Ольга Приморского края
- характеристика объекта в зависимости от классификации (площадь, сумма, количество): площадь 138,10 кв.м балансовая стоимость 451249,00 рублей, кадастровая стоимость -1053821,65 руб., кол-во 11 нежилых помещений;    
1.2 Сведения о получателе преференции, включающие: 

- информацию о хозяйственной деятельности получателя преференции:    основной вид деятельности - розничная торговля лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках) код ОКВЭД47.73) ; дополнительные  виды деятельности: оптовая торговля фармацевтической  продукцией (код ОКВЭД 46.46); розничная торговля изделиями, применяемыми в медицинских целях, ортопедическими изделиями  в специализированных магазинах (код ОКВЭД  47.74) и др.    
- информацию о наличии (отсутствии) специальных разрешений: лицензия на осуществление  деятельности по производству и техническому обслуживанию медицинской техники от 12.12.2016 ФС-99-04-004139, выдана Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения; лицензия  на осуществление фармацевтической деятельности   от 27.12.2016 ЛО-25-02-001493, выдана Департаментом здравоохранения Приморского края;  лицензия на осуществление деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивирование наркосодержащих растений от                                          19.01.2017 ЛО-25-03-000362,  выдана департаментом здравоохранения Приморского края;  лицензия на осуществление медицинской деятельности от 04.02.2020 ЛО-25-01-004892, выдана департаментом здравоохранения  Приморского края. 
1.3. Сведения о соответствии (несоответствии) рассматриваемой преференции заявленным целям: 
 При определении соответствия запрашиваемой  администрацией преференции  законодательно установленным целям  ее предоставления применению  подлежит    Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"
В соответствии с пунктом 12 статьи 2 Федерального закона от 21.11.2011                          № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон № 323-ФЗ) к фармацевтическим организациям относятся аптечные организации независимо от организационно-правовой формы и индивидуальные предприниматели, осуществляющие фармацевтическую деятельность. 
В соответствии с частью 2 статьи 29 Закона № 323-ФЗ организация охраны здоровья граждан основывается на функционировании и развитии государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения. При этом в соответствии с частями 3-5 статьи 29 указанного закона фармацевтические организации, подведомственные федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук и исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации входят в государственную систему здравоохранения, фармацевтические организации, подведомственные органам местного самоуправления, – в муниципальную систему здравоохранения, а создаваемые юридическими и физическими лицами фармацевтические организации – в частную систему здравоохранения.
Таким образом, фармацевтические организации, в том числе аптечные организации входят в системы здравоохранения, на базе которых осуществляется охрана здоровья граждан, из чего следует, что предоставление  администрацией Ольгинского муниципального района  запрашиваемой  муниципальной преференции соответствует  цели  «охрана здоровья граждан».  

1.4  Вывод антимонопольного органа о принимаемом решении по результатам рассмотрения заявления. 
По результатам рассмотрения заявления Управление Федеральной антимонопольной  службы по Приморскому краю (Приморское УФАС России) пришло к выводу о возможности принять решение о даче согласия на предоставление  администрацией  ООО «Кассия» муниципальной преференции в целях охраны здоровья граждан путем передачи в аренду  недвижимого муниципального имущества:  нежилых помещений в здании в здании, номера на поэтажном плане 1-11, этаж 1, расположенные  по ул. Октябрьская, д. 24 в                             пгт. Ольга  Приморского края, площадью 138,10 кв.м балансовой стоимостью 451249,00 рублей, кадастровой стоимостью -1053821,65 руб. для осуществления фармацевтической деятельности. 
1.5 Сведения о предлагаемых ограничениях, необходимых для обеспечения соответствия преференции целям, указанным в части 1 статьи 19 Закона о защите конкуренции, и уменьшения ее негативного влияния на конкуренцию.  

 Предлагается ввести в отношении предоставления  преференции следующие  ограничения: 

-предельный срок предоставления муниципальной преференции –                           3 года; 
- использование  имущества исключительно  в целях охраны здоровья граждан; 
- использование имущества исключительно лицом, которому   оно предоставлено – ООО «Кассия»,   запрещается  передача прав на  его использование   иным хозяйствующим субъектам.   

Руководитель                                                                                                 Е.П. Ерькина                        
