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СПРАВКА 

о рассмотрении заявления о даче согласия на предоставление преференции                                                                                                                        
1.1 Сведения о рассматриваемом заявлении о даче согласия на предоставление преференции, включающие: 
- реквизиты заявления: заявление от 25.03.2021 № 01/192 (вх. № 2260   от 29.03.2021);     

-наименование заявителя: администрация Артемовского городского округа (ОГРН: 1022500538444,   ИНН: 2502012187, г. Артем, ул. Кирова, д. 48, 692760);  
- наименование получателя преференции: Автономная некоммерческая организация «Спортивный клуб «Штурм» (ОГРН: 1202500005432, ИНН: 2502062036, г. Артем, ул. Ленина д. 1 , кв . 24, 692778); 
- цель получения преференции: развитие физической культуры и спорта  (пункт 7 части 1 статьи 19 Закона о защите конкуренции);  

- объект и его классификация: недвижимое имущество  - нежилые помещения 11,13-15,   расположенные в цокольном этаже пятиэтажного жилого дома по                            ул. Фрунзе, 14 в  г. Артеме.         
- характеристика объекта в зависимости от классификации (площадь, сумма, количество): площадь 67,20 кв. м,   кол-во 4 нежилых помещения;    
1.2 Сведения о получателе преференции, включающие: 

- информацию о хозяйственной деятельности получателя преференции:         деятельность спортивных клубов (код ОКВЭД 93.12);    деятельность спортивных объектов (код ОКВЭД 93.11);   деятельность в области спорта прочая (код ОКВЭД 93.19);
- информацию о наличии (отсутствии) специальных разрешений: деятельность не является лицензируемой; 
1.3. Сведения о соответствии (несоответствии) рассматриваемой преференции заявленным целям: 
 При определении соответствия  преференции, которую  администрация намерена предоставить АНО, законодательно установленным целям ее  предоставления  применению   подлежит  Федеральный закон от 04.12.2007 N 329-ФЗ (ред. от 30.12.2020) "О физической  культуре и спорте в Российской Федерации" (далее-Закон № 329-ФЗ).    
Как определяет статья 2 Закона № 329-ФЗ 12) спорт - сфера социально-культурной деятельности как совокупность видов спорта, сложившаяся в форме соревнований и специальной практики подготовки человека к ним (п. 12); физическое воспитание - процесс, направленный на воспитание личности, развитие физических возможностей человека, приобретение им умений и знаний в области физической культуры и спорта в целях формирования всесторонне развитого и физически здорового человека с высоким уровнем физической культуры (п. 25); физическая культура - часть культуры, представляющая собой совокупность ценностей, норм и знаний, создаваемых и используемых обществом в целях физического и интеллектуального развития способностей человека, совершенствования его двигательной активности и формирования здорового образа жизни, социальной адаптации путем физического воспитания, физической подготовки и физического развития (п. 26).

  Пункт 1 статьи 5 Закона № 329-ФЗК относит субъектам физической культуры и спорта в Российской Федерации физкультурно-спортивные организации, в том числе физкультурно-спортивные общества, спортивно-технические общества, спортивные клубы (включая профессиональные спортивные клубы, физкультурно-спортивные клубы), объединения физкультурно-спортивных клубов, фитнес-центры, центры спортивной подготовки, профессиональные спортивные лиги, студенческие спортивные лиги, школьные спортивные лиги, а также общественно-государственные организации, организующие соревнования по военно-прикладным и служебно-прикладным видам спорта.

Частью 1 статьи 9 Закона № 329-ФЗ предусмотрено, что в целях решения вопросов местного значения по обеспечению условий для развития на территориях муниципальных образований физической культуры и спорта к полномочиям органов местного самоуправления относятся: развитие массового спорта, детско-юношеского спорта и школьного спорта на территориях муниципальных образований (п. 2);   популяризация физической культуры и спорта среди различных групп населения, в том числе среди инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья (п. 4);   организация физкультурно-спортивной работы по месту жительства и месту отдыха граждан, включая создание условий для занятий инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья физической культурой и спортом, а также организация и проведение муниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (п. 5).

Право органов местного самоуправления    оказывать содействие субъектам физической культуры и спорта, осуществляющим свою деятельность на территориях муниципальных образований, закреплено статьей 9.1 Закона № 329-ФЗ.

 Физкультурно-спортивные организации могут быть коммерческими организациями, некоммерческими организациями и создаваться в различных организационно-правовых формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации для коммерческих и некоммерческих организаций. Создание, деятельность, реорганизация и ликвидация коммерческих и некоммерческих физкультурно-спортивных организаций осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим порядок создания, деятельности, реорганизации и ликвидации коммерческих и некоммерческих организаций, а также в соответствии с учредительными документами физкультурно-спортивных организаций (часть 1 статьи 10 Закона                         № 329-ФЗ).

  Физкультурно-спортивные организации участвуют в организации работы по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения, создают условия для охраны и укрепления здоровья спортсменов и других участвующих в спортивных соревнованиях и тренировочных мероприятиях лиц, обеспечивают спортсменам и тренерам необходимые условия для тренировок, а также иным образом содействуют этим лицам в достижении высоких спортивных результатов (часть 2 статьи 10 Закона № 329-ФЗ).

 Спортивные клубы являются юридическими лицами, осуществляющими тренировочную, соревновательную, физкультурную и воспитательную деятельность (часть 1 статьи 19 Закона № 329-ФЗ).

 Спортивные клубы могут создаваться юридическими и физическими лицами в виде физкультурно-спортивных клубов по месту жительства, работы, школьных спортивных клубов, студенческих спортивных клубов, профессиональных спортивных клубов и иных спортивных клубов (часть 3 статьи 19 Закона № 329-ФЗ).

 Пунктом 2  часть 4 статьи 19 Закона № 329-ФЗ  предусмотрено, что спортивным клубам могут оказывать содействие федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления посредством передачи в безвозмездное пользование или долгосрочную аренду на льготных условиях помещений, зданий, сооружений, являющихся собственностью Российской Федерации или субъектов Российской Федерации либо муниципальной собственностью.

Согласно части 4.1. статьи 19 Закона № 329-ФЗ спортивные клубы вправе:                                               1) организовывать тренировочные мероприятия, осуществлять физкультурную деятельность и физическое воспитание граждан; 2) организовывать и (или) проводить официальные физкультурные мероприятия и (или) спортивные мероприятия, а также обеспечивать участие граждан в таких мероприятиях;                                3) осуществлять подготовку населения к выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО в соответствии со статьей 31.3 настоящего Федерального закона.

Согласно части 4.2.  статьи 19 Закона № 329-ФЗ одной из обязанностей   спортивных клубов является  создание  условий для занятий гражданами физической культурой и спортом.
Согласно Уставу целью деятельности спортивного клуба «Штурм» является развитие и популяризация различных видов спорта путем вовлечения граждан к занятиям спортом.  
Предметом деятельности спортивного клуба «Штурм» является: организация, руководство и развитее различных видов спорта в Приморском крае; формирование и пропаганда здорового образа жизни; вовлечение молодежи в систематические занятия спортом; повышение роли физической культуры и спорта в развитии личности, укреплении здоровья и формировании здорового образа жизни; организация и проведение соревнований, дружеских встреч по различным видам спорта; подготовка спортсменов для участия в соревнованиях разных уровней и степени значения. 
Как следует из информации, представленной администрацией, спортивный клуб «Штурм» в целях развития физической культуры и спорта на территории Артемовского городского округа осуществляет сотрудничество на основании договора с КГКУ «Центр содействия семейному устройству детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Артема» (далее-КГКУ) с целью создания наиболее благоприятных условий для пропаганды здорового образа жизни, просвещения и  спортивного воспитания подростков и их занятости во внеурочное время; ознакомления детей с футболом как видом спорта; содействия воспитанию у детей привычки ЗОЖ; пропаганды бережного отношения у детей к собственному здоровью; организации досуга воспитанников с целью их познавательного, духовного, нравственного развития, формирования активной жизненной позиции.
 Спортивный клуб «Штурм» проводит тренировочный процесс с детьми от 3-х до 7 лет и с детьми КГКУ,  со взрослой  командой  в возрастной категории от 16-45 лет, проводит  собственные соревнования, принимает активное участие в различных местных и краевых спортивных соревнованиях, является постоянным участником городских событий и мероприятий, является социально-значимой организацией, оказывает благоприятное влияние на развитие физической культуры и спорта в Артемовском городском  округе.  
Спортивный клуб имеет благодарность от Федерации футбола г. Артема за участие в спортивной и футбольной жизни городского округа, за  участие в развитии и популяризации спорта и здорового образа жизни, а также благодарность  КГКУ за вовлечение воспитанников в занятия футболом и проведение с ними систематических занятий и др. благодарности.  
В нежилых помещениях, которые администрация намерена предоставить спортивному клубу в безвозмездное пользование  в качестве  муниципальной преференции,  АНО  предполагает   организовать учебный класс для проведения учебно-методических мероприятий с участием тренеров спортивных клубов. В спортивном  классе  будут проводиться различные спортивные тренинги и семинары, обучение судейского состава, изучение тактики игры, разбор игровых моментов, а также будут обсуждаться вопросы развития спортивного клуба, пропагандироваться здоровый образ жизни населения.  

1.4  Вывод антимонопольного органа о принимаемом решении по результатам рассмотрения заявления. 
По результатам рассмотрения заявления Управление Федеральной антимонопольной  службы по Приморскому краю (Приморское УФАС России) пришло к выводу о возможности принять решение о даче согласия на предоставление  администрацией   муниципальной преференции АНО «Спортивный клуб «Штурм»  в целях  развития физической культуры и спорта путем передачи в безвозмездное пользование нежилых помещений 11,13-15 общей площадью 67,20 кв.м,  расположенных в цокольном этаже пятиэтажного жилого дома по ул. Фрунзе, 14 в  г. Артеме.  
1.5 Сведения о предлагаемых ограничениях, необходимых для обеспечения соответствия преференции целям, указанным в части 1 статьи 19 Закона о защите конкуренции, и уменьшения ее негативного влияния на конкуренцию.  

 Предлагается ввести в отношении предоставления  преференции следующие  ограничения: предельный срок предоставления муниципальной преференции –                            3 года; использование   нежилых помещений исключительно  в целях  осуществления  деятельности в области физической культуры и спорта;   использование   нежилых помещений  исключительно лицом, которому   оно предоставлено – АНО « Спортивный клуб «Штурм»,  запрещается  передача прав на  их   использование   иным хозяйствующим субъектам.    

Руководитель                                                                                                 Е.П. Ерькина                                    
