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СОГЛАШЕНИЕ 

о взаимодействии муниципального бюджетного учреждения Уссурийского городского округа «Многофункциональный центр предоставления муниципальных и государственных услуг» и Управлением Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю
г. Уссурийск                                                            «18»      июня  2012 года
Муниципальное бюджетное  учреждение Уссурийского городского округа «Многофункциональный центр предоставления муниципальных и государственных услуг» (далее - МБУ УГО «МФЦ»), в лице директора Сапоновой Елены Вячеславовны, действующей на основании Устава, распоряжения администрации Уссурийского городского округа от 04.03.2011г. № 70-л, с одной стороны, и Управление Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю (далее -  Приморское УФАС России), в лице руководителя Вялых Сергея Васильевича, действующего на основании Положения, с другой стороны, совместно именуемые Стороны, заключили настоящее Соглашение о нижеследующем:
1. Предмет Соглашения

Предметом настоящего Соглашения является порядок взаимодействия между МБУ УГО «МФЦ» и Приморским УФАС России при предоставлении государственных услуг в МБУ УГО «МФЦ» (далее – государственные услуги), предусмотренных пунктом 3 настоящего Соглашения, и порядком взаимодействия сторон, в т.ч. информационного обмена.

2. Перечень государственных  услуг, 
предоставляемых Приморским УФАС России
-  возбуждение  и   рассмотрение  дел  о  нарушениях   антимонопольного законодательства;

    - уведомление и согласование   приобретения   акций   (долей)   в   уставном    капитале коммерческих организаций, получения в собственность или пользование основных производственных   средств   или   нематериальных   активов,   приобретения   прав, позволяющих определять условия ведения хозяйствующим субъектом его предпринимательской деятельности, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

    - уведомление и  согласование создания и реорганизации коммерческих организаций в случаях,    установленных    антимонопольным    законодательством    Российской Федерации;

    -   установление доминирующего положения хозяйствующего субъекта:

    -  ведение   и   предоставление   сведений   из   реестра хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более чем тридцать пять процентов;

    -  рассмотрение     жалоб     на     действия     (бездействие)   заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации,  конкурсной, аукционной или котировочной комиссии при размещении заказа на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;

    - рассмотрение дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе;

    - информирование населения по порядку дачи разъяснений применения антимонопольного, рекламного законодательства, законодательства о естественных монополиях (в части, касающейся деятельности антимонопольных органов) и о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд;

    - информирование населения о функциях и полномочиях антимонопольных органов.

3. Права и обязанности сторон
МБУ УГО «МФЦ» обязано:

- предоставлять на основании запросов и обращений Приморского УФАС России, физических и юридических лиц необходимые сведения по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности МБУ УГО «МФЦ»;

- обеспечивать доступ заявителей к сведениям, размещенным в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;

- осуществлять информирование  заявителей о предоставлении государственных услуг путем размещения информации на информационных стендах в помещении МБУ УГО «МФЦ», на сайте МБУ УГО «МФЦ» согласно перечню информации, указанному в Приложении № 1 к Соглашению;
- осуществлять взаимодействие с Приморским УФАС России, предоставляющим государственные услуги, в соответствии с настоящим Соглашением  о взаимодействии и другими нормативными правовыми актами;
Приморское УФАС России обязано:

          - предоставлять на основании запросов МБУ УГО «МФЦ» необходимые сведения по вопросам, относящимся к предоставлению государственных услуг;
         - предоставить информацию об услугах, оказываемых Приморским УФАС России в МБУ УГО «МФЦ» для размещения на информационных стендах, сайте МБУ УГО «МФЦ» в течение 3-х дней с момента заключения настоящего Соглашения;
       - при получении запроса МБУ УГО «МФЦ» рассматривать его в порядке, установленном нормативными правовыми актами, регулирующими порядок предоставления государственных  услуг;
- предоставлять по запросу МБУ УГО «МФЦ» разъяснения о порядке и условиях получения заявителями предоставляемых государственных  услуг;

 - в случае изменения законодательства Российской Федерации предоставлять измененную информацию в МБУ УГО «МФЦ» для размещения на информационных стендах, сайте МБУ УГО «МФЦ» не позднее  3-х дней                        с момента вступления в силу данных изменений.
МБУ УГО «МФЦ» вправе:

- выступать с предложениями о пересмотре сроков и условий настоящего Соглашения;

- в случае поступления  запросов от заявителей через сайт МБУ УГО «МФЦ», на электронную почту МБУ УГО «МФЦ», посредством почтовой связи  перенаправлять  их для подготовки ответов в Приморское УФАС России.

Приморское УФАС России вправе:

- осуществлять проверку исполнения МБУ УГО «МФЦ» обязательств по настоящему Соглашению;
- выступать с предложениями о пересмотре сроков и условий настоящего Соглашения.

-   направлять запросы и обращения в МБУ УГО «МФЦ» по вопросам, относящимся к сфере деятельности МФЦ;

         - запрашивать информацию, необходимую для предоставления государственных услуг, а также получать от МБУ УГО «МФЦ», такую информацию.

4. Порядок информационного обмена

Информационный обмен между МБУ УГО «МФЦ» и Приморским УФАС России осуществляется посредством почтового отправления, в электронном виде,  курьером.

В целях реализации настоящего Соглашения Стороны организуют взаимодействие и координируют свою деятельность в следующих основных формах:

- используют информационную систему в целях получения информации для размещения на информационных стендах, сайте МБУ УГО «МФЦ»;
- осуществляют информационное взаимодействие через программный комплекс, на бумажных и цифровых носителях, посредством курьеров               и электронной почты; 

- разрабатывают и утверждают планы совместной работы;

проводят совместные консультации, семинары и совещания.

Взаимное предоставление сведений в рамках настоящего Соглашения осуществляется на безвозмездной основе с соблюдением требований законодательства Российской Федерации.
5. Ответственность сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей
В случае нарушения настоящего Соглашения Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.    
6. Срок действия соглашения
Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания            и действует до 31 декабря 2012 года. 
По взаимному согласию Сторон в текст Соглашения могут вноситься изменения  и дополнения.
8. Материально - техническое и финансовое обеспечение предоставления муниципальных услуг в МБУ УГО «МФЦ»
Финансовое обеспечение деятельности МУ УГО «МФЦ» осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
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