ПРОТОКОЛ 
заседания Экспертного совета  по применению законодательства 

о рекламе  при Приморском УФАС России

28.11.2012                                                                                          г. Владивосток                                                                                   
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Председатель Экспертного совета, заместитель руководителя Приморского УФАС России Абросимов Д.Е.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Ответственный секретарь Экспертного совета Кромской С.В. начальник отдела контроля рекламы и недобросовестной конкуренции Приморского УФАС России;

Члены экспертного Совета:   Кушнырь А.Ю., Федутинов А.В., Яворская М.В., Трясова Н.С., Копылов Л.Е., Марченко Н.Б., Рязанова А.А.
Приглашенные:

- Воропаев М.В., начальник отдела маркетинга и рекламы КГБУ «Общественное телевидение Приморья»;
- Бик Е.В., главный специалист-эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере образования департамента образования и науки Приморского края.
1. Об изменении состава Экспертного совета по применению законодательства о рекламе при Приморском УФАС России

Рекомендовать руководителю Приморского УФАС России вывести из состава Экспертного совета по применению законодательства о рекламе при Приморском УФАС России:

- Сигида Р.С., начальника отдела воспитания, дополнительного образования детей и молодежи департамента образования и науки Приморского края;
- Фирсову Т.С., юрисконсульта КГБУ «Общественное телевидение Приморья».

  Рекомендовать руководителю Приморского УФАС России ввести в состав Экспертного совета по применению законодательства о рекламе при Приморском УФАС России:
- Воропаев М.В., начальник отдела маркетинга и рекламы КГБУ «О щественное телевидение Приморья»;
- Бик Е.В., главный специалист-эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере образования департамента образования и науки Приморского края.
2. Информация о результатах работы Приморского УФАС России по контролю за соблюдением рекламного законодательства.

Члены совета решили принять к сведению информацию председателя Экспертного совета, заместителя руководителя Приморского УФАС России Абросимова Д.Е. о результатах работы Приморского УФАС России по контролю за соблюдением рекламного законодательства в 2012 году.

3.  О рекламе духов в магазине «Иль-Де-Боте»

Рассмотрев информацию о результатах проверки по обращению граждан о рекламе духов «Леди ГАГА» в витрине магазина «Иль-Де-Боте» в г.Владивостоке с изображением обнаженной женщины, члены совета, принимая во внимание то, что в настоящее время данная реклама не распространяется, большинством голосов решили:

не признать, что реклама духов «Леди ГАГА» в витрине магазина «Иль-Де-Боте» в г.Владивостоке с изображением обнаженной женщины воспринимается гражданами (потребителями рекламы) как оскорбительная реклама, в которой использован непристойный образ;
учитывая, что рассматриваемая реклама рабочей поверхностью обращена во внешнюю сторону – на пешеходную зону, признать целесообразным рекомендовать не размещать столь  откровенную  рекламу подобным образом.

4.  О рекламе препаратов группы ингибиторов ООО «Тева»

Принимая к сведению  информацию о наделении Федеральной антимонопольной службой Волгоградского УФАС России полномочиями для возбуждения и рассмотрения дела по признакам нарушения рекламного законодательства ООО «Тева» при размещении в газете «АИФ-Приморье» и в сети Интернет  рекламы препаратов группы ингибиторов,  члены совета решили:

признать распространяемую ООО «Тева» рекламу препаратов группы ингибиторов непристойной.

5.  О рекламе в Интернете на сайте знакомств www.nakhsex.ru 

Принимая к сведению  информацию о передаче Приморским УФАС России в ОМВД по г.Находке материалов по факту распространения рекламы проституции на сайте знакомств члены совета решили:

признать рекламу, распространяемую в Интернете на сайте знакомств www.nakhsex.ru незаконной, оскорбительной и непристойной.

6. О рекламе бутика сексуального женского белья «eSco»

Рассмотрев информацию о результатах проверки по обращению граждан о рекламе бутика сексуального женского белья «eSco» на конструкциях наружной рекламы и в общественном транспорте с изображением девушки в открытом платье и с наручниками на руке, члены совета, принимая во внимание то, что в настоящее время данная реклама не распространяется, большинством голосов  решили:

не признать, что реклама  бутика сексуального женского белья «eSco» воспринимается гражданами (потребителями рекламы) как оскорбительная реклама, в которой использован непристойный образ;

рекомендовать предпринимателя рекламу белья сексуального характера  размещать только в местах его продаж.

7. О рекламе эротического салона «ИСКУШЕНИЕ»

Рассмотрев информацию о размещении во Владивостоке в районе торгового центра «Самоцветы» на проспекте 100-лет Владивостоку рекламы эротического салона «Искушение» с изображением девушки-модели в образе черта, члены совета  большинством голосов  решили:

признать, что наружная реклама эротического   салона «Искушение» с изображением девушки-модели в образе черта с учетом места ее размещения   может воспринимается гражданами (потребителями рекламы) как оскорбительная реклама, в которой использован непристойный образ;

рекомендовать Приморскому УФАС России провести проверку по факту размещения указанной рекламы.

8. О рекламе фестиваля «ХАСКИ Ленд»

Рассмотрев информацию о размещении во Владивостоке наружной рекламы фестиваля, проводимого центром  «ХАСКИ Лэнд» и отмечая, что в Приморском крае имеет место реализация водки под идентичным товарным знаком «ХАСКИ», члены совета  решили:

рекомендовать Приморскому УФАС России провести проверку по факту размещения указанной рекламы, установив ее цели и уточнив на какую группу товаров зарегистрирован товарный знак «ХАСКИ».
9. О рекламе радиостанции «Русское радио»

Рассмотрев информацию о размещении на автотрассе Владивосток – Уссурийск наружной рекламы радиостанции «Русское радио» с изображением козла, на роге которого висит бюстгальтер, члены совета большинством голосов  решили:

не признать, что наружная реклама радиостанции «Русское радио» с изображением козла, на роге которого висит бюстгальтер содержит оскорбительный, непристойный образ.

Председатель экспертного Совета



Д.Е. Абросимов

Секретарь экспертного Совета



С.В. Кромской

