ПРОТОКОЛ 
опроса Экспертного совета по применению законодательства о рекламе при Приморском УФАС России (в заочной форме).
26.01.2015                                                                                               г. Владивосток

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:
Председатель Экспертного совета, заместитель руководителя Приморского УФАС России Петров А. Л.
СЕКРЕТАРЬ:

Ответственный секретарь Экспертного совета Яковенко Н. В., начальник отдела контроля рекламы и недобросовестной конкуренции Приморского УФАС России;

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Оценка рекламы распространяемой эфире телевизионного канала «Город Тв»  30.11.2014  в период с 03:13 до 03:22 следующего содержания:  изображение девушки в нижнем белье на диване с текстом «Милана 208-04-15 требуются сотрудницы»; изображение девушки в ночной сорочке с текстом «200-44-23 все виды услуг Валерия»; изображение обнаженной девушки на кровати в нижнем белье и чулках с текстом «звони 200-77-03»; изображение девушки в нижнем белье и красных чулках с текстом «201-27-03»; изображение обнаженной девушки «201-77-05»; изображение девушки с текстом  «Кому за 30… 269-64-46  круглосуточно требуются сотрудницы»; изображение обнаженной девушки в шляпе с текстом «все виды услуг круглосуточно VIP  291-93-93 Кристина». 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ:

- указанная реклама предлагает услуги проституции, кроме того она является непристойной и оскорбительной для восприятия жителями и гостями города Владивостока; 

- указанная реклама содержит непристойные  и оскорбительные образы для восприятия жителями и гостями города Владивостока, однако она не рекламирует услуги проституции;

- указанная реклама является двусмысленной, но основания для признания ее непристойной и оскорбительной для восприятия отсутствует;

- считаю, что основания для возбуждения дела по данной рекламе отсутствует.  

КОЛИЧЕСТВО  ЧЛЕНОВ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА, ПРИНЯВШИХ УЧАСТИЕ В ОПРОСЕ:
9 (девять) человек, кворум имеется.

- указанная реклама предлагает услуги проституции, кроме того она является непристойной и оскорбительной для восприятия жителями и гостями города Владивостока (9 голосов)
-  указанная реклама содержит непристойные  и оскорбительные образы для восприятия жителями и гостями города Владивостока, однако она не рекламирует услуги проституции; (0 голосов)
-  указанная реклама является двусмысленной, но основания для признания ее непристойной и оскорбительной для восприятия отсутствует;

- считаю, что основания для возбуждения дела по данной рекламе отсутствует. (0 голосов)
РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА:

Приложение № 1-6 к протоколу опроса Экспертного совета по применению законодательства о рекламе при Приморском УФАС России (в заочной форме).
Согласно результатам данного опроса, члены Экспертного совета единогласно считают, что рассматриваемая реклама предлагает услуги проституции, является непристойной и оскорбительной для восприятия жителями и гостями города Владивостока.

Председатель экспертного Совета



А. Л. Петров
Секретарь экспертного Совета



Н. В. Яковенко
